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משך הבחינה – שעתיים.

ענה על כל השאלות. כל השאלות שוות בערכן.

מותר – מחשבון בלבד.

בהצלחה!
שאלה 1
נכון/לא נכון. נמק!

1. אם לשתי קרנות נאמנות אותה אלפא של ג'נסן ואותה ביטא, מדד שארפ שלהן זהה.
2. יכולת תזמון גרועה הופכת את הקשר שבין תשואת המניה לתשואת השוק לקשר לא ליניארי.
3. מדד שארפ של קרן נאמנות מחושב על פי התשואה נטו (לאחר דמי ניהול) של הקרן, בעוד מדד שארפ של השוק מחושב על פי תשואת מדד ת"א 100 ברוטו. אי ההתחשבות בדמי הניהול על השקעה במדד ת"א 100 גורמת לקרנות הנאמנות להיראות נחותות.
שאלה 2
לארבעה נכסים משואות תנועה כדלהלן:

R1 = 0.075 + f1 + f2
R2 = 0.035 + 0.5 f2
R3 = 0.040 + 0.5 f1
R4 = 0.075 + 1.5 f1 + 1.5 f2

נתון ש:            E(f1) = E(f2) = 0  ,   Rf = 0.03

אם אחד הנכסים איננו מתומחר כיאות:

1.  חשב את (1  ואת (2
2.  מצא את הנכס שאיננו מתומחר כיאות, חקה אותו באמצעות תיק של שלושת הנכסים האחרים והראה את סכמת הארביטרז'.

שאלה 3
כיצד תבדוק אם כדאי להשקיע בהנפקת מניות של חברות חדשות בבורסה? 

הצע שתי דרכים לפחות ותאר בפרוטרוט את שלבי הבדיקה.
שאלה 4

לפי הערכות מומחה השקעות: 
	
	תוחלת תשואה
	שונות תשואה
	אלפא של ג'נסן
	ביטא

	נכס A
	0.13
	0.90
	0.02-
	2

	נכס B
	0.21
	2.00
	0.01
	3

	נכס C
	0.11
	0.80
	0.01
	1


כמו כן ידוע כי:  VAR(Rm) = 0.2 , Cov(Ra,Rb) = 1.20 , Cov(Ra,Rc) = 0.40, 
Cov(Rb,Rc) = 0.80
בהנחה שלא ניתן למכור בחסר, מהו התיק האופטימלי של שלושת הנכסים הנ"ל?

